
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ κ. ΕΛΕΝΑ 
ΜΠΟΛΟΝΑΣΗ για το βιβλίο της «Ο ΛΥΚΟΣ ΜΕΝΕΙ 

ΣΠΙΤΙ» από τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
 

 Καλημέρα σας, σήμερα στο BEAUTY DAYS WITH A 

BOOK φιλοξενούμε τη συγγραφέα κ. ΕΛΕΝΑ 

ΜΠΟΛΟΝΑΣΗ με το βιβλίο της , «Ο ΛΥΚΟΣ ΜΕΝΕΙ 

ΣΠΙΤΙ» από τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 

 

1)Κα ΜΠΟΛΟΝΑΣΗ, συστήστε μας με λίγα λόγια το βιβλίο 

σας. Πότε ξεκινήσατε να το γράφετε και πόσο καιρό σας 

πήρε για να το τελειώσετε;  

«Ο λύκος μένει σπίτι» είναι ένα crime μυθιστόρημα, με 

πρωταγωνιστές πέντε παιδιά που βρέθηκαν σε ένα 

ορφανοτροφείο- κολαστήριο. Εκεί παλεύουν να επιβιώσουν 

και δένονται με έναν όρκο. Όταν πλέον ενηλικιώνονται, οι 

ζωές τους καθορίζονται από όσα βίωσαν πίσω από εκείνο το 

συρματόπλεγμα. Μέσα από δράση, σασπένς κι αποκαλύψεις, ο αναγνώστης ακολουθεί 

τους ήρωες, αγωνιώντας αν τελικά θα καταφέρουν ποτέ να ξεφύγουν από την παιδική 

τους ηλικία. Είναι δύσκολο να προσδιορίσω τη χρονική διάρκεια της συγγραφής. Περίπου 

ένας χρόνος χρειάστηκε για να ολοκληρωθεί. 

 

 

2) Ποια ήταν η πηγή έμπνευσης του βιβλίου σας? 

Η ιδέα γεννήθηκε όταν άρχισα να διδάσκω το σεμινάριο «Ανήλικοι δράστες- ανήλικα 

θύματα» και υλοποιήθηκε σταδιακά. Τότε προκλήθηκε η ανάγκη να γράψω ένα 

λογοτεχνικό έργο που θα αναδεικνύει τη σημασία του να μεγαλώνει ένα παιδί σε 

ασφαλές, υποστηρικτικό περιβάλλον και πόσο καθοριστική είναι η παιδική ηλικία για τον 

τρόπο που διαμορφώνεται η ενήλικη ζωή. 

 

 

3) Τι ιδιαίτερο θα διαβάσουμε σ αυτό το βιβλίο? Αν ήσασταν ένας απλός αναγνώστης 

του, ποια θα θεωρούσατε ότι είναι τα δυνατά του στοιχεία?  

Το θέμα είναι πιο επίκαιρο από ποτέ, μιας και όλο και πιο συχνά περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας, παιδικής κακοποίησης παίρνουν το φως της δημοσιότητας. Όμως, 

το βιβλίο «Ο λύκος μένει σπίτι» ενώ υπογραμμίζει το πρόβλημα, φωτίζει και τη λύση του, 

δείχνοντας πως το φως μπορεί να σβήσει το σκοτάδι. 



 

 

4)Πως αποφασίσατε τον τίτλο του βιβλίου, υπήρξε κάποιος άλλος που απορρίφθηκε ? 

Το βιβλίο αυτό γεννήθηκε μαζί με τον τίτλο του. Από την πρώτη στιγμή ένιωσα πως δε θα 

ταίριαζε κανένας άλλος τίτλος και έτσι έμεινε μέχρι την έκδοση. Οι «λύκοι» είναι οι φόβοι, 

η βία, οι κίνδυνοι, η κακοποίηση, όλες οι δυσκολίες που μπορεί να αντιμετωπίσει ένα 

παιδί και μάλιστα όταν θυματοποιείται από ανθρώπους πλάι στους οποίους θα έπρεπε να 

αισθάνεται ασφάλεια. Οι «λύκοι» βρίσκονται πρώτα μέσα στο ίδιο του το σπίτι. 

 

 

5)Πιστεύεται ότι το ελληνικό αναγνωστικό κοινό αυξάνεται χρόνο με το χρόνο? 

Πιστεύεται ότι η περιπέτεια της πανδημίας που βιώνουμε τα δύο τελευταία χρόνια 

έφερε τον κόσμο πιο κοντά στα βιβλία;  

Πιστεύω ότι η πανδημία δημιούργησε κι ένα νέο αναγνωστικό κοινό, τους ανθρώπους που 

ίσως να μην είχαν το διάβασμα ως κομμάτι του ελεύθερου χρόνου τους. Ταυτόχρονα, στη 

ζωή μας έχει μπει και το ηλεκτρονικό βιβλίο, που επίσης γνωρίζει άνθιση κι εναρμονίζεται 

με τη γενικότερη επικράτηση της τεχνολογίας. 

 

 

6)Γιατί πιστεύετε πως πρέπει να διαβάζουμε βιβλία; 

Γιατί με ένα βιβλίο τα ταξίδια είναι αμέτρητα. Γιατί με ένα βιβλίο μπορείς να ζήσεις χίλιες 

ζωές. 

 

 

 7.Ποιο νομίζετε ότι θα είναι το μέλλον του ελληνικού βιβλίου τα επόμενα χρόνια;  

Εύχομαι κι ελπίζω πως το αναγνωστικό κοινό θα συνεχίσει να στηρίζει το ελληνικό βιβλίο. 

 

 

8)Αν έπρεπε να επιλέξετε ανάμεσα στο έντυπο ή στο ηλεκτρονικό βιβλίο, εσείς ποιο θα 

επιλέγατε; 

Έντυπο βιβλίο. Η αίσθηση του χαρτιού είναι αναντικατάστατη. Ακόμα και η μυρωδιά του 

βιβλίου είναι ελκυστική, δημιουργεί μια σύνδεση με τον αναγνώστη. 

 

 

9)Πείτε μας τι διαβάζετε αυτό τον καιρό και αν υπάρχουν αγαπημένα βιβλία στη 

βιβλιοθήκη σας, που δε θα τα δανείζατε σε κανέναν και γιατί; 

Διαβάζω τα βιβλία της σειράς crime. Έχω τόσα αγαπημένα, που νιώθω ότι θα αδικήσω 

κάποιο αν επιλέξω ένα. Δεν υπάρχει βιβλίο που δεν θα δάνειζα, αν κάποιος ήθελε να το 



διαβάσει- και, ναι, κάπως έτσι έχω «χάσει» αρκετά βιβλία μου, αλλά δεν το έχω 

μετανιώσει. 

 

 

10)Θα ήθελα να μας πείτε μερικά πράγματα για εσάς, για να σας γνωρίσουμε καλύτερα. 

Μιλήστε μας για τα μελλοντικά σας σχέδια, τι καινούργιο ετοιμάζετε; 

Είναι ακόμη νωρίς να μιλήσω για νέα σχέδια. «Ο λύκος μένει σπίτι» μόλις κυκλοφόρησε κι 

αυτό που εύχομαι είναι να αγαπηθεί και να ταξιδέψει στις καρδιές των αναγνωστών. 

 

 

Τελειώνοντας με τις ερωτήσεις θα ήθελα να ευχαριστήσω για ακόμη μια φορά και θα 

ήθελα να μας πείτε που και πως μπορούμε να βρούμε εσάς και το βιβλίο σας. 

Εγώ σας ευχαριστώ πολύ για την όμορφη συζήτηση! Μπορείτε να με βρείτε στα social 

media στους προσωπικούς μου λογαριασμούς και στην Tabula Rasa, όπου διδάσκω 

«Εγκληματολογία» τα τελευταία χρόνια. «Ο λύκος μένει σπίτι» κυκλοφορεί από τις 

εκδόσεις Ψυχογιός, τις οποίες και ευχαριστώ ολόψυχα για τη στήριξη και την 

εμπιστοσύνη. Θα το βρείτε σε όλα τα βιβλιοπωλεία. 
 


